

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



БОЛХОВ

Сегодня в районном Доме культуры состоится торжественный вечер-чествование женщин. Выступят представители руководства администрации района, после чего запланирован концерт, который подготовили работницы РДК и Болховской школы искусств.

КОЛПНА

В районе прошли недельные инструкторско-методические занятия для руководителей образовательных учреждений, сельскохозяйственных предприятий и преподавателей ОБЖ. Тема — защита населения от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Особое внимание участников было сосредоточено на подготовке к возможному весеннему паводку.

Завтра в районном Доме культуры пройдет районный конкурс «А ну-ка, девушки!». Лучшие представительницы учебных заведений района будут соревноваться в пении, танцах, кулинарном искусстве.

Сегодня в РДК состоится торжественный вечер, посвященный Международному женскому дню. К участникам мероприятия с поздравлением обратится первый заместитель главы администрации района С.А. Московский, затем с концертом выступят творческие коллективы района.

ЛИВНЫ

В урочище Липович состоялся районный день здоровья. В нем приняли участие около 400 человек (17 команд), представлявших сельскохозяйственные, перерабатывающие предприятия, сельские поселения, администрацию района.

Команды соревновались в перетягивании каната, боях мешками, подтягивании гири, эстафете, стрельбе из пневматического оружия, приготовлении пищи в полевых условиях, исполнении частушек.

В итоге первое место заняли представители Сергиевского сельского поселения, второе — Здоровецкого, третье — акционерного общества «Народное предприятие «Успенское».

Районные дни здоровья — традиционные. Они проводятся ежегодно. Следующий — весенний — будет приурочен к празднованию дня Святой Троицы.

МЦЕНСК

Испокон веков на Руси с размахом зиму провожали да весну встречали. Вот и в Мценске по традиции на Масленицу в парке культуры и отдыха организовали для жителей и гостей города праздничные гулянья.

Не было отбоя от желающих прокатиться с ветерком на лошадке. Три упряжки с бубенцами весь день пользовались огромным успехом у детворы и взрослых.

Почти олимпийские страсти кипели на ледовом поле. Мальчишки и девчонки, принимавшие участие в конкурсе юных фигуристов «Ледовые звездочки», старались блеснуть во всей красе. Артистизм игроков, детская непосредственность никого не оставили равнодушными. За лучшие выступления ребят отметили призами.

За сувениры боролись и участники конкурсов на лучший рисунок на снегу и на самого симпатичного снеговика. Вот где можно было раскрыть свой талант! Казалось, снежный покров для конкурсантов что выбеленный холст, на котором вот-вот оживут сказочные герои. Жаль, что эти творения недолговечны. Мартовское солнышко растопит снег, и удивительные картины на снегу останутся лишь в памяти зрителей и авторов. Так же, как и снежные бабы с оранжевыми носами и черными глазами. Кстати, каждую из этих симпатяг лепили, объединившись в небольшие группы, или семьями.

Самые ловкие и смелые искали удачу на призовом столбе. Как наперевоз утверждали молодые люди, главным для них был не приз, закрепленный на самой верхушке высокого столба, а проверка собственной отваги.

Конечно же, не обошлась Масленица без традиционного сжигания чучела. И пусть земля еще укутана зимним покрывалом, пусть ещё страшат нас морозы и снегами, мартовское солнышко уже все выше поднимается по небосклону и дарит всем весеннее настроение.

ХОМУТОВО

В этом году в селе Моховом Суворовского сельского поселения планируется начать реставрацию православного храма Казанской Божией Матери, построенного в 1783 году.

Недавно свою лепту в благое дело внесли пенсионеры, проживающие в Шатиловском доме ветеранов, и сотрудники этого учреждения, собравшие две тысячи рублей.

Информгентство «Орловской правды».

С ПРАЗДНИКОМ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Пусть в жизни будет больше красоты

Мы уже писали, что встреча за «круглым столом» в «Орловской правде» с женщинами-предпринимательницами по обсуждению темы социальной ответственности бизнеса, состоявшаяся два года назад, положила начало работе делового клуба женщин при нашей газете. Предпринимательницы встречаются друг с другом в нашей редакции и в кафе, подкасаывают нам интересные темы, рассказывают о своих проблемах.

Одна из участниц нашего «круглого стола» и делового клуба — Галина Цымбулистова. Когда она почти десять лет назад начала свой бизнес по реставрации мягкой мебели, ее приглашали в Москву. Но она осталась в Орле. Знакомство с мебельными фирмами Италии воодушевило ее настолько, что ей казалось вполне реальным делом открыть собственную фабрику в Орле. Но расчеты охладили эмоции. Для этого потребовались бы такие большие денежные вложения, помещения

Зато смотреть на то, во что они превращаются в результате совместного творчества хозяйки салона, заказчица и мастеров, — одно удовольствие. Многих заказчиков устраивает то, чтобы разваленный диван просто стал прилично выглядеть. Другим приходится с журналами и готовыми эскизами. Галина сотрудничает с управлением соцзащиты, помогает в реставрации мебели школам, инвалидам.

Недавно ей удалось расширить свой бизнес. Она открыла швейный цех. К ней пришли работать несколько закройщиц из прилегающего долго жить ателье. И сейчас они довольны работой на новом месте. И еще одна новость из жизни Г. Цымбулистова: она получила диплом за участие во всероссийском конкурсе предпринимателей.



В. КРУГЛОВА. На снимке: Галина Цымбулистова (справа) со швей пятого разряда Еленой Бухтияровой в новом швейном цехе.

Главный почтальон Новосила



По итогам конкурса по организации подписки на газету «Орловская правда» на первое полугодие 2006 года среди руководителей и работников отделений почтовой связи Управления федеральной почтовой связи Орловской области премия вручена руководителю отделения почтовой связи города Новосила Ирине Алексеевне Петраковой.

Здесь она работает уже 12 лет после окончания аграрного университета: сначала экономистом, а с 2004 года — руководителем почтовой службы Новосила. Ирина Алексеевна всегда относится к своим служебным обязанностям по-деловому, с присущим ей душевным теплом. С. КУРДИУМОВ. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Лучшим технологом завода «Северсталь-метиз» за 2005 год названа начальница бюро технологической службы Е.В. Стихеева. За минувший год под руководством Елены Викторовны и при ее непосредственном участии выполнены и внедрены в производство разработки, ожидаемый экономический эффект которых составит около 5 млн. рублей в год. Начальник технологической службы Л.М. Гусева считает, что Елена Викторовна по праву заслужила это почетное звание: она настоящий профессионал, за годы работы на предприятии прошла путь от инженера исследовательской лаборатории проволочного производства центральной заводской лаборатории до начальника бюро проволочного производства технологической службы.

Королевы инженерной мысли

Звание «Лучший конструктор» завода присвоено инженеру-конструктору О.Б. Лебедевой. За плечами Ольги Борисовны — почти 20-летний опыт работы, которую она любит и очень хорошо знает. По словам начальника проектно-конструкторского отдела В.К. Волкова, Ольга Борисовна отличается исключительной скоростью выполнения чертежей, и всегда — на высочайшем профессиональном уровне. Ожидаемый годовой экономический эффект от реализации разработок, автором которых является О.Б. Лебедева (в том числе и в сотрудничестве с другими специалистами), превысит 4 млн. рублей.



Победителям конкурса вручены грамоты и денежные премии. Но на этом победное шествие заводских «миллионеров» не закончилось. После заводского соперничества Е.В. Стихеева и О.Б. Лебедева приняли участие в традиционном городском конкурсе «Лучший конструктор, технолог, изобретатель, рационализатор-2005». И победили (в своих номинациях), доказав, что они лучшие!

Галина СТЕПУШКИНА.

Фото Андрей САСИНА.

ЗА ЧИСТЫЕ И ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ

Больше не верится

Прошлая суббота не стала днем большого митинга в Орле. Судя по количеству людей, желающих митинговать, и числу горожан, предостигающих пойти на ярмарку, в этот ясный день политический интерес безоговорочно проиграл житейским хлопотам по хозяйству.

Митинг, проводившийся на традиционном пятачке, сквера Маяковского, оставил впечатление растерянности: вроде бы и слова правильные говорились о тяжелом положении людей, о недопустимости решать проблемы ЖКХ за счет самых бедных. Только ясно чувствовалось, что организаторов митинга интересовало не столько решение проблем горожан, сколько реклама себя любимых накануне выборов.

Эта неискренность была по глазам — множество молодых ребят, наряженных в накладки с символикой КПРФ, и размахивающих флагами. Они пришли по зову души поддержать орловских коммунистов, или им за это заплатили? А зачем пригласили нацбо-

лов, по пять рублей продававших пенсионерам прямо на митинге свою газету «Лимонка»? Было неловко слушать молодых орловских коммунистов, подходивших к микрофону: они мямлили по бумажке гладко написанный текст. Неужели не стыдно было перед заслуженными ветеранами, которых позвали на мероприятие?

После такого сколько бы ни кричал бывший председатель горсовета товарищ Иконников о провокациях против партии, ему все труднее верить. Видимо, поэтому всё меньше и меньше граждан нашего города приходят на такие митинги.

Е. ЛОКТИОНОВ.

Поспешили всех уволить

Остается только догадываться: зачем газете понадобилось распространять недостоверную информацию? Терять после выборов делного директора школы избирателям не придется.

Чтобы получить компетентное разъяснение ситуации, мы обратились к председателю муниципальной избирательной комиссии г. Орла Т.Д. Андриановой. Вот ее ответ:

«Сообщаю, что 27.01.2006 г. Государственной Думой ФС РФ был принят и вступил в законную силу ФЗ «О внесении изменений в ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», в соответствии с которым ограничения, установленные ФЗ № 199 в редакции 31.12.2005, не распространяются на депутатов представительного органа, избранных на муниципальных выборах, назначенных до 01.02.2006 г. Выборы депутатов Орловского городского Совета народных депутатов и главы местного самоуправления — мэра г. Орла назначены 22.12.2005 г. Следовательно, избранные депутатами директоров школ, главного врача больницы, руководителя предприятия, заведующего аптекой или детским садом не являются основанием для ухода из с работы либо отказа от депутатского мандата. Они имеют право совмещать функции руководителя и депутата. Избранный мэр города Орла обязан будет оставить предыдущее место работы».

Обеспечить безопасность на выборах

До выборов осталось всего несколько дней. Областное управление внутренних дел осуществляет комплекс мер по обеспечению безопасности и охраны общественного порядка. Создан временный оперативный штаб, возглавлен который заместитель начальника УВД — начальник милиции общественной безопасности Н.А. Щербаков.

Городские и районные органы внутренних дел обеспечивают избирательные участки на предмет их технической обеспеченности. Вневедомственная охрана обеспечивает безопасность избиркомов и прилегающих к ним территорий. Сотрудники пожарно-технической инспекции совместно с коллегами из МЧС выявляют и устраняют факты нарушения правил пожарной безопасности. Госавтоинспекция проверяет автотранспорт, закрепленный за избирательными комиссиями и участками. Внесены предложения по организации парковки автотранспорта на безопасном расстоянии от мест проведения голосования.

С 1 марта в Орле проводятся профилактические мероприятия, направленные на выявление, предупреждение и пресечение преступлений, обеспечение безопасности на улицах и в общественных местах. Городским и районным отделам внутренних дел предписано организовать круглосуточное дежурство руководящего состава органов милиции. Личный состав ОВД переведен на усиленный вариант несения службы.

С момента поступления бюллетеней для голосования избирательные участки будут взяты под круглосуточную охрану.

Марина КОСТИКОВА. Руководитель пресс-службы УВД.

Смешные страшилки... В листовке

Если поверить одной из последних листовок, сочиненной фантазерами из команды КПРФ, то если орловцы выберут 12 марта не эту команду, а «самовыдвиженцев», то город Орел сразу окажется в зоне вселенского бедствия.

Но сначала избирателям сообщают, как замечательно и плодотворно для них потрудились представители КПРФ в нынешнем составе горсовета. В заслугу им, например, ставится, что именно они сохранили проезд в муниципальном транспорте за 4 рубля. Но почему-то ни слова о том, как трудно приходится выполнять свою работу по пассажирским перевозкам предприятиям муниципального транспорта, — из-за того, что городской бюджет задолжал им большие суммы. Что же депутаты от КПРФ не помогли этим предприятиям? Может, проезд в муниципальном транспорте в Орле стоил бы еще дешевле? Или в листовке с гордостью сообщается, что депутаты от КПРФ оставили в муниципальной собственности «Орелводоканал» и другие важнейшие предприятия, а значит тарифы на холодную воду, техническое обслуживание жилья и т.д. «сохраняются на минимально возможном уровне».

А на самом деле? За последние пять лет Орловский горсовет не выделил ни копейки на развитие водопроводно-канализационного хозяйства города. И тарифы на воду в Орле сейчас одни из самых низких в Центральном федеральном округе. Но не благодаря депутатам от КПРФ. А благодаря огромной работе специалистов «Орелводоканала» по применению новых прогрессивных технологий, особенно по энергосбережению. Жители Орла, радуясь заморским цифрам в квиточках на воду, должны знать, что сегодняшние тарифы заставляют руководителей «Орелводоканала» приостановить работы по реконструкции водопроводно-канализационных сетей. Поэтому вопрос к депутатам: почему столько лет они оставили равнодушными к нуждам этого предприятия, от четкой работы которого во многом зависит жизнь всего города? Словом, польза от деятельности депутатов от КПРФ подается в этой листовке слишком преувеличенно и однобоко.

Так ли уж будут страдать орловцы, если они выберут других депутатов — действительно умеющих работать на благо города и всех жителей? Дай бог, чтобы в новый состав горсовета вошли люди, способные разобраться в

механизме экономики города и внести реальный вклад в развитие производства, строительства, малого бизнеса, социальной сферы Орла.

А читая про беды, ожидающие горожан в случае победы на выборах не кандидатов от КПРФ, так и представляешь источник сногсшибательной информации о грядущих последствиях. Должно быть, авторы листовки решили уподобиться колдунам и гадалкам и таинственным образом проникли в сны нежеланных для них кандидатов в депутаты, чтобы заранее предупредить орловцев об их нехороших планах? Сразу скажем, что сеанс черной магии не удался. Страшилки в листовке, которыми пугают жителей города, просто смешны и рассеиваются, как дым, при ближайшем рассмотрении.

Могут ли, например, даже теоретически, избранные депутаты горсовета, за кого бы орловцы ни проголосовали, повысить тарифы на ЖКХ не менее чем на 50%? Конечно же, нет. Это в принципе невозможно по федеральному законодательству. Могут ли, опять-таки теоретически, депутаты нового состава горсовета отменить бесплатное питание в школах? Должно быть, составители листовки потеряли чувство реальности, высасывая всякие ужасы из пальца. Вопрос обеспечения бесплатного питания школьников, как один из самых приоритетных, жестко контролируется областной администрацией. Деньги на это питание заложены в бюджетах на нынешний год. И никто это не может отменить. Напротив, социальной защите малообеспеченных слоев населения, школьникам сейчас, когда экономика всей области и города Орла окрепла, прежде всего областная власть уделяет больше внимания, чем в прежние годы. Зачем же нас пытаются пугать в листовке КПРФ совсем уж страшными страшилками?

Может быть, боясь, что нынешним депутатам придется ответить за свою, не такую уж и хорошую для города, как выясняется, работу перед избирателями? Не лишне при этом вспомнить, как депутаты горсовета недавно хотели лишить бесплатного питания студентов ОГИИК. Л. НЕУСТРАШИМАЯ.

С ПРАЗДНИКОМ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

# Берегиня детских душ и судеб

**Я познакомилась с Капитолиной Семеновной Чегодаевой (в девичестве Строевой) в хмурый февральский день. Небольшого роста, с ясными зеленоватыми глазами, необыкновенно доброй улыбкой, обаятельная, — такой я увидела впервые эту женщину. Несколько минут общения, и ты растворяешься в мягких интонациях ее голоса, в ее умении рассказывать. С болью в голосе, а порой и со слезами на глазах вспоминала Капитолина Семеновна свое детство. Но с любовью — свою работу, учительствование, которому посвятила 54 года своей жизни.**



Небо хмурилось, а вскоре тучи и вовсе заволокли небо. Пошел снег. Капитолина Семеновна Чегодаева легкими движениями натруженных рук перелистывала альбом с семейными натюрмортами. Ее жизнь нельзя было назвать легкой. Будучи ребенком, она в полной мере познала и почувствовала на себе все ужасы войны, голода и холод. Она слишком рано повзрослела...

Капитолина Семеновна родилась в селе Строево в простой крестьянской семье. Жила в небольшой хате с соломенной крышей. Мама Анна Ивановна Строева стала первой учительницей для своих детей. Родители были необыкновенно добрыми людьми, они и детей своих учили быть честными, добрыми, учили с большим уважением относиться к людям, к их труду. Учили жить по совести. По словам Капитолины Семеновны, все лучшие качества характера она и ее младшие братья и сестра унаследовали от родителей. Мама была необыкновенно мудрой женщиной, мудро жить она учила и своих ребятшек.

Когда началась война, отец Семенов Федорович Строев ушел в партизаны, а его семья была вынуждена уехать из родного села. Жили в землянке. Есть было нечего. Капитолина до сих пор помнит обжигающий холод, страх замерзнуть. Дети не плакали: крохи поняли, что такое фашисты, война, издевательство...

Отец был на фронте, когда немцы покинули село. Мама в деревне оказалась самой грамотной: умела писать, читать и считать. Ее назначили счетоводом в колхоз. От зари до

зари она пропадала на работе. А все домашние хлопоты легли на старшую — Капитолину. Никто не делал скидку на то, что она была еще совсем ребенком, строгий спрос за домашнее хозяйство, за чистоту в доме, за прополку огорода был с нею. Она воспитывала своих младших братьев и сестру. Вместе с другими детьми работала в поле. В те годы детям было нестерпимо трудно...

После войны Капитолина Семеновна закончила Орловское педагогическое училище. Потом поступила на физмат орловского пединститута, начала преподавать в сельской школе физику, математику, зоологию, ботанику, пение и труд. Помимо школьных занятий была и общественная работа. Ей приходилось работать от зари до зари. Девочка из крестьянской семьи, она умела и любила работать. Но

еще больше она любила детей. Трудно передать то чувство, которое испытывала в е т учитель, когда ведет свой урок, а детские глаза смотрят с такой заинтересованностью! Для нее не было плохих детей. Сама многодетная мать, каждого ребенка она любила, для каждого находила нужные слова. Она постоянно искала себя, училась вместе с детьми и у детей. Устраивала для ребят занятия в праздники. Она стала для детей не просто первым учителем, она открывала им мир, вселенную. Ей не было безразлично, что творится в семьях ее учеников, и частенько Капитолине Семеновне часами приходилось беседовать с горе-родителями. И нерадивые взрослые внимали равному и спокойному голосу учительницы, ее доводам. Эти беседы помогали наладить мир в семье ее воспитанников, помогали малышам начать хорошо и спокойно учиться.

Капитолина рано вышла замуж за Михаила Федоровича Чегодаева. Михаил собирался поступать в один из московских технических вузов, но его документы не приняли. Узнав о том, что Капитолина мечтает выйти замуж за учителя, он поступил на физмат Орловского пединститута, который впоследствии успешно окончил. Они поженились. Он стал старшим братом для их семьи. Одна за другой роди-

лись две дочки — Валентина и Светлана, годы спустя и сын Володя. Чтобы растить детей, Капитолине пришлось бросить учебу в институте, но вот своему любимому делу — учительствованию — она посвятила жизнь. Преподавать в старших классах ей не было суждено, она стала учителем начальных классов, о чем никогда не жалела: ведь есть что-то особенное, когда ты учишь ребенка постигать мир, когда помогаешь ему делать первые открытия, учишь выводить буквы и цифры.

Первые годы работы были особенно трудно. Капитолина Семеновна искала себя, искала формы и методы общения с детьми. Однажды она имела неосторожность во время урока на той интонацией, что обычно, сделать замечание ученику. После уроков малыш обиженно сказал: «Вы со мной разговаривали не как обычно... Это стало уроком на всю жизнь. Больше никогда в жизни Капитолина Семеновна ни на одного ученика не повысила голос. Доброта и ласка — вот главные качества по отношению учителя к своим ученикам.

В школе ей приходилось работать с самыми трудными детьми, с теми, кому врачи поставили страшные диагнозы, кому было предисано учиться в спецшколах. Капитолина Семеновна всегда была категорически против, чтобы детей уже в раннем возрасте делили на людей первого и второго сорта. Она работала со всеми. С необыкновенной лаской и любовью, материнской заботой она относилась к «необучаемым» детям, постоянно разговаривала с ними, убеждала, что у них все обязательно получится. Дети отзывчивы на

ласку и добро, они верили своему учителю, старались его не подвести. И уже через несколько месяцев догоняли своих сверстников... На классных собраниях она не ругала детей, если что-то у них не получалось, а старалась сделать так, чтобы родители гордились своими чадами. Учитель от Бога, она умела придать сил и своим воспитанникам, и их родителям.

Семья Чегодаевых жила бедно, в маленьком доме было только самое необходимое. Капитолина Семеновна всегда помнила, с какой любовью родители относились к ним, детям, а потому и своих детей Капитолина и Михаил учили добру, учили преодолевать трудности. А жить было действительно трудно, но Капитолина Семеновна никогда не жаловалась, прятала слезы, когда было нестерпимо больно. Всю себя она отдавала детям. И после уроков в школе

она находила в себе силы ответить на все вопросы своих малышей, спеть вместе песню, шить новое платье... И лишь однажды она позволила себе заплакать дома в присутствии своих детей. Лишь однажды. Силы она всегда черпала у природы. Она любила и любила природу родной Орловщины. Орловское поле, шелест листьев, спокойное журчание ручейков, прохлада воды, пение птиц давали ей силы, когда казалось, что их больше нет. Муж Михаил умер слишком рано. Солнышко закатилось для Капитолины, а тут еще и она сама тяжело заболела. Горе горем вышибает: собрав все волю в кулак, она не позволила себе унывать: ведь нужно еще было

любить природу родной Орловщины, орловское поле, шелест листьев, спокойное журчание ручейков, прохлада воды, пение птиц давали ей силы, когда казалось, что их больше нет. Муж Михаил умер слишком рано. Солнышко закатилось для Капитолины, а тут еще и она сама тяжело заболела. Горе горем вышибает: собрав все волю в кулак, она не позволила себе унывать: ведь нужно еще было

поставить на ноги младшего сына...

В последние годы работы Капитолина Семеновна, учитель высшей категории, от-



ставила на ноги младшего сына... В последние годы работы Капитолина Семеновна, учитель высшей категории, от-

ставила на ноги младшего сына... В последние годы работы Капитолина Семеновна, учитель высшей категории, от-

ставила на ноги младшего сына... В последние годы работы Капитолина Семеновна, учитель высшей категории, от-

все началось десять лет назад, когда Капитолину Семеновну Чегодаеву попросили помочь собрать хор. Она это сделала, хотя и не пела, но ходила на все репетиции. Потом ее избрали членом попечительского совета, помощником священника. Вот уже десять лет она помогает строить храм.

— Я ведь еще храму и детям нужна, — говорит Капитолина Семеновна, рассказывая о том, сколько усилий ей стоило строительство, сколько души вложено в это дело, а сколько еще предстоит сделать: завершить внутреннюю отделку, доделать тельце, построить большую трапезную...

Храм Святого Николая построен с особой любовью, с желанием сделать прихожанам по д о р о к . Здесь почти все сделано своими руками. Может быть, поэтому здесь царит особая атмосфера благодати. Храм освящен архиепископом Орловским и Ливенским Паисием. Здесь постоянно проводят службы, венчают молодоженов, крестят младенцев. И редко кто из приезжающих в Орловское поле не посещает этот храм.

Пройдет еще немного времени, и вокруг храма начнут цвести каштаны, которые тоже вырастили сами.

Несколько часов общения с Капитолиной Семеновной Чегодаевой пролетели, как одно мгновение. Пока мы разговаривали, ей постоянно звонили ее дети, ее ученики. Они, как и прежде, просят ее совета, поддержки. Вмешать в несколько страниц текста всю жизнь Капитолины Семеновны Чегодаевой — удивительно, большая душа человека, педагога от Бога — невозможно.

Мы все дальше и дальше отъезжали от Хотыньца, от красивого храма, который помогает строить К.С. Чегодаева, от ее дома. И пусть многое осталось невысказанным, моя душа была переполнена особой радостью от того, что рядом с нами живет такой человек — берегиня детских душ и судеб... Дина ГУПОВА.

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

## В МЭРИИ

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые женщины! В этот весенний день примите самые теплые и искренние поздравления с Международным женским днем 8 Марта. Невозможно переоценить вашу заботу, тепло, умение создавать уют в каждом доме. На вас в большей степени лежит груз ответственности за подрастающее поколение. При этом вам удается успешно совмещать материнскую «должность» с политической деятельностью, бизнесом, работой на производстве. И не просто совмещать, а добиваться высоких результатов. Вы вдохновляете мужчин на новые открытия и свершения, вы умеете ободри нежной похвалой, теплым словом. И только вы так умеете любить и прощать. Спасибо за то, что вы есть!

Будьте всегда счастливы, дарите окружающим свои улыбки, от них светлеет становится вокруг. Пусть преданные, любящие мужчины окружают вас добротой и заботой. Пусть в ваших душах всегда живет весна и любовь!

Администрация города Орла.

## В ОРЛЕ

### «УЧИТЕЛЬ ГОДА-2006»

В городском центре культуры подведены итоги городского конкурса «Учитель года-2006». В нем участвовали 40 педагогов из 39 учебных заведений Орла.

Конкурсантам необходимо было защитить педагогические проекты, дать открытые уроки.

В итоге лучшей признана учительница музыки Лица № 18 И.В. Заболотская. Еще восемь педагогов стали лауреатами конкурса. Все они представят Орёл на областном конкурсе, который состоится в апреле.

## СОВЕТСКИЙ РАЙОН

### «Я ЛЮБЮ ЭТУ ЗЕМЛЮ»

Так называется 12-я фотографическая выставка, которая открылась в орловском фотохудожественном центре «Ракурс». Свои лучшие работы представили молодые фотографы Орла, среди которых студенты государственного университета и колледжа культуры и искусств, воспитанники областного Дворца творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина и представители студии «Твоя вершина».

В выставочных залах много оригинальных работ, дающих представление о мировоззрении, пристрастиях и любимых жанрах молодых фотохудожников. В экспозицию вошли портреты, репортажные, анималистические фотографии, снимки природы, ночного Орла, архитектурных памятников.

Всего представлено более 150 работ. Выставка продлится до 25 марта.

Информгентство «Орловской правды»

# Предназначенье женщины — любить

Она — классическая русская красавица: круглолицая, черноволосая, светловолосая. А какие у неё глаза! Нежно-зелёного, виноградного или, скорее, фиштакшного цвета. И выражение их меняется, словно морская волна внутри плещет — то спокойной, ласковой грустью повеет, то весёлые искорки-чертенята засветятся.

Татьяна Иванюк несколько лет назад закончила режиссёрско-актёрский курс ОГИИК и сразу после окончания института влилась в труппу орловского муниципального театра «Русский стиль».

— Я счастлива, что выступаю на сцене именно этого театра, — признаётся актриса, — я люблю все его особенности, его камерность, мне нравится работать с нашим художественным руководителем Валерием Ивановичем Симоненко.

— С детства мечтали быть актрисой? — Это была не мечта, а потребность. Я чувствовала, что в этом моё предназначенье, моё служение людям, Богу, самой себе. И в какой-то момент я поняла, что сворачивать с пути я уже просто не имею права.



Татьяна Иванюк выходила на сцену в роли Зои («Моя жена — лгуны»), в роли Палашки («Старинный русский водевиль»), очень трогательно сыграла белую мышку Фружи в детском спектакле «Все мыши любят сыр». Но как же замечательно она исполнила роль Лики в спектакле «Мой бедный Марат!». Представить героиню в разные периоды своей жизни не так-то просто, но

Татьяне удалось убедительно сыграть и девочку, и зрелую женщину. И столько нюансов, столько полутонов чувств было в её глазах!

В последнее время (а может быть, так было всегда) мы чаще видим на сцене актрис, играющих ножками, ручками, кудрашками... Всем, кроме лица, кроме души. А вот Татьяна способна приковать зрительский взгляд и покориť зрительское сердце выражением глаз, молчаливой улыбкой. Она умеет выразить любовь — нежную, высокую, трагическую. Настоящую.

— Татьяна, чтобы сыграть такое чувство, нужно самому испытать нечто подобное? Или это не обязательно? — То, что мы даём своим героям, — это какие-то грани нашей собственной души. Но и, надо сказать, многому учимся у своих персонажей. С каждой ролью не только профессиональный рост происходит, но и человеческий.

После «Марата» я как женщина стала более мудрой, более зрелой, ведь моя героиня была на десять лет меня старше. Я почувствовала, что возмателла в себе нечто глубокое, даже глобальное.

Интересный, объёмный образ Т. Иванюк создала в спектакле «Зачем печальиться, душа моя...», посвящённом М. Бахтину. Там она сыграла супругу учёного. И снова разновременные ипостаси, и снова светлая аура любви.

— А что для вас любовь? — спрашивает собеседница. — Это вообще суть всего сущего. Она должна быть везде: любовь к жизни, к делу, к ближнему, к самому себе, наконец. Любить — и есть предназначенье человека, а женщины — в особенности.

— Но ведь, согласитесь, порой так трудно бывает сохранить в себе эту способность. Вокруг так много фальши, зависти, злобы. И человеку в жизни очень часто прихо-



дится с ними сталкиваться. — Наверное, судьба шадит мне по жизни всегда вело и сейчас везёт на добрых людей. Я чувствую себя счастливой, когда иду утром в театр, где меня окружают удивительно чуткие люди, с которыми хочется поделиться радостью и можно поделиться горем. Я счастлива, что живу в таком тихом, уютном, по-хорошему мецанском городе, что снимаю квартиру, из окон которой видна церковь, что по утрам в эти окна заглядывает солнце, и я умею радоваться солнцу, и я, вообще, считаю себя счастливым человеком. Конечно, понимаю, что в жизни всё очень хрупко и зыбко. Не знаю, есть ли у меня завтра, но чувствую великую радость от того, что живу сейчас.

Вот так просто и так мудро. Всегда была сторонницей библиейского изречения «во многой мудрости много печали», а тут вдруг с такой отчётливостью ощутила, что во многой мудрости много радости и света. Это словно две стороны одного откровения, которое и есть главная формула бытия: любить жизнь, помнить о том, что всё конечно. Вот только осознать сие и гармонично соединить в себе не каждому дано. В Татьяне этот дар есть, и она старается передать его зрителям. Нужно только настроиться на её волну, прислушаться к её голосу, всмотреться в её глаза.

Анжела САЗОНОВА. Фото Владимира АДАДУРОВА и Сергея МИРОНОВА.

**Поздравления**

**Милые дамы, поздравляем вас С 8 МАРТА!**

СЕТХОЛДИНГ

ЗАО «СЕТ-Орел-инвест»

Дорогие женщины! Президиум Союза женщин Орловской области от всей души поздравляет вас с Международным женским днем 8 Марта! Первый весенний праздник занимает особое место в нашей жизни. Это день всенародного признания заслуг женщин во всех сферах жизни государства, общества, семьи. Он вобрал в себя лучшие, самые светлые традиции и служит проявлением истинного отношения к женщине.

В этот день — цветы и красивые слова обращены к женщине-руководителю, женщине-предпринимателю, женщине-матери. С именем женщины — славною труженицы и хранительницы семейного очага — связано все доброе, светлое и радостное. В памяти поколений не померкнет ваш трудовой и ратный подвиг во имя Отечества. Общество, подрастающее поколение глубоко признательно вам, вынесшим все тяготы войны, послевоенное напряжение, проявившим волю и сохранившим тепло негасимой любви.

Жизнь многосложна, и все трудности, встречающиеся на вашем пути, ложатся в первую очередь на плечи женщины, которые, не зная усталости, трудятся, заботятся о доме, семье, берегу детей.

В заботливых руках женщины-матери нравственное здоровье нации, сила и мощь страны, ее будущее.

Международный женский день отмечается в начале весны, когда пробуждается сама природа, а вместе с ней — надежды на лучшее. Спасибо вам за доброе сердце, терпение, мужество и мудрость. Пусть сбудутся все ваши мечты и пожелания, будет счастлива ваша семья, радуют дети. Сил вам душевных, доброты и красоты, всеобщего признания.

Будьте здоровы и счастливы! С праздником!

Президиум Союза женщин Орловской области.

ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ 76-20-34 Н.П. «Редакция газеты «Орловская правда»

**ПОМОЖЕМ ВЫРАСТИТЬ - ПОМОЖЕМ СОХРАНИТЬ!**

Протравитель Виал® ТТ — лидер по применению в России

Обладает исключительно высокой эффективностью против головни, корневых гнилей, плесневения семян, снежной плесени на зерновых культурах. Содержит два активных действующих вещества: тебуконазол (60 г/л) и тиabendазол (80 г/л). Норма расхода 0,4 - 0,5 л/т. Одной канистры Виала ТТ (5л) хватает для обработки 10 - 12,5 т зерна.

Склад в г. Ливны Орловской области: тел./ф. (48677) 7-42-00, 7-49-21

АВГУСТ®